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رادیکال‌های نظام اصلا تصورش را هم 
نمی‌کردند که طی فقط سه ماه ستاره بخت 
آن‌ها در آسمان سیاست جمهوری اسلامی به 
پایین کشیده شده یا حداقل این‌چنین کم‌فروغ 
شود. اما روز چهارشنبه جلسه رأی اعتماد به 
وزرای پیشنهادی مسعود پزشکیان، نشان داد که 
نیروهای جوان انقلابی رادیکال )از قبیل ثابتی‌ها( 
و پدرخوانده‌های پایداریچی آنها در مجلس وزن و 

اعتبار چندانی ندارند.
البته اگر یک گام به عقب برداریم نیز شاهد 
شکست سنگین دیگری از جریانی خواهیم بود 
که نتوانست به رغم سوء استفاده گسترده از قدرت 
اجرایی کشور زمینه‌های استمرار خود را در قوه 
مجریه با پیروزی سعید جلیلی فراهم کند؛ تا جایی 
که برخی بزرگ‌ترین دستاورد انتخابات اخیر را 
افتادن پایداریچی‌ها از چشم‌ها و سقوط این جناح 

از پلکان قدرت می‌دانند نه پیروزی پزشکیان! 

عصبانیت تندروها    از خرق عادت 
رئیس‌جمهور

سخنان رئیس‌جمهور در دفاع از کابینه 
پیشنهای خود در مجلس چنان تأثیرگذار و 
جانانه بود که توانست رأی اعتماد جملگی وزرا 

را کسب کند. 
پزشکیان در جلسه رای‌گیری برای تعیین 
وزرای کابینه چهاردهم با صراحت از رهنمودها و 

توصیه‌های رهبر انقلاب در خصوص وزرا سخن 
گفت و با بیان اینکه ایشان کاما در جریان 
چینش کابینه قرار داشته و در معرفی ترکیب 
پیشنهادی او نقش کلیدی داشته‌اند؛ توانست 
بر آرای نمایندگان تأثیر بسزایی بگذارد و بخش 

اعظمی از مخالفان را نیز با خود همداستان کند. 
رئیس‌جمهور در آخرین دفاع از فهرست 
وزیران پیشنهادی خود در صحن مجلس گفت: 
»برای انتخاب وزیران پیشنهادی، با همه کسانی 
که باید توافق می‌کردیم، توافق کردیم، از جمله 
با سازمان‌های امنیتی اطلاعات و سپاه. همه این 
عزیزان با هماهنگی و تفاهم انتخاب شده‌اند. آقای 
صالحی )وزیر پیشنهادی ارشاد( با دستور آقا آمد. 
خانم صادق )وزیر پیشنهادی راه و شهرسازی( را 
خود آقا گفت که بیاید. آقای عراقچی هم اولین 
کسی بود که قبل از این که لیست را تکمیل کنیم، 

آقا، او را قبول کرد.«
رسم سیاسی در ایران چنین بوده که 
رؤسای‌جمهور رهنمودهای رهبری را درمورد 
ترکیب کابینه؛ معمولا آشکار نمی‌کردند، اما 
خرق عادت پزشکیان و کسب آرای نمایندگان 
از این رهگذر، نه‌تنها تندروهای مجلس را به‌شدت‌ 
عصبانی کرد؛ بلکه خارج از چارچوب بهارستان نیز 

واکنش‌های بسیاری برانگیخت.
مالک شریعتی، نماینده تهران و دست 
راست زاکانی در ستاد انتخاباتی‌اش،‌ ‌با انتشار 
توییتی به اظهارت پزشکیان در دفاع از کابینه 
پیشنهادی خود، اشاره کرد و نوشت: »هزینه 
کردن رئیس‌جمهور محترم از رهبرانقلاب برای 
رأی گرفتن از مجلس، خطای بزرگی بود چون 
اگر رای نیاورند مجلس را مقابل گزینه رهبری قرار 
می‌دهد اگر رأی بیاورند هم مسوول عملکردشان 

در آینده نخواهند بود.«
حمید رسایی نیز نتوانست خشم خود را 
پنهان کند و در شبکه ایکس نوشت: »بعداز هزینه 
بی‌سابقه‌ای که آقای پزشکیان از رهبر انقلاب 
درتأیید کابینه خودش کرد، همه کابینه معرفی 
شده ایشان از مجلس رأی گرفت. وزرا مطابق 
سخنان آقای پزشکیان باید درچارچوب قوانین 
بالادستی مثل قانون برنامه هفتم و سیاست‌های 
کلی نظام و رهبری عمل کنند. برای همه آنها 

آرزوی موفقیت می‌کنیم.«
این نماینده درصد کمی از مردم تهران، 
چندروز قبل از جلسه رأی اعتماد نیز در شبکه 
ایکس نوشته بود: »ظفرقندی و میدری قطعا رای 

نخواهند گرفت.«
توئیت کوتاهی که با طعنه وزیر ارشاد دولت 
اصلاحات همراه بود. عطا‌ءالله مهاجرانی، خطاب 

به رسایی نوشت: » وزن }جبهه{ پایداری در رای 
اعتماد سنجیده شد. جمعی ۵۰ تا ۶۰ نفره‌اند که 
البته از همین امروز آب می‌روند. محو می‌شوند 
مثل سایه در برابر آفتاب. دفعه دیگر از واژه قطعا، 
قطعا استفاده نکنید. دوم از طرف مجلس دوازدهم 

صحبت نکنید.«
حسین شریعتمداری نیز صبح پنجشنبه در 
روزنامه کیهان نوشت: »جناب پزشکیان در جلسه 
علنی دیروز مجلس و پیش از آن نیز به تلویح و گاه 
به تصریح فرموده بودند که در انتخاب تمامی وزرا 
با رهبر معظم انقلاب »‌هماهنگی‌« شده است! این 
ادعای ایشان بلافاصله به دستاویز و بهانه‌ای برای 
دشمنان تابلودار نظام تبدیل شد که با استناد به 
اظهارات آقای پزشکیان، مردم‌سالاری و جایگاه 
مجلس و حتی اختیارات رئیس‌جمهور را در 

جمهوری اسلامی ایران به زیر بکشند!
وی ادامه داد ادعای غیرواقعی دیروز شما  
همان‌گونه که قابل پیش‌بینی بود با استقبال 
گسترده دشمنان قسم‌خورده نظام روبه‌رو شده 
است و از آنجا که امروزه جنابعالی رئیس‌جمهور 
همه مردم و تابلوی تمامیت نظام مقدس جمهوری 
اسلامی ایران هستید، انتظار آن است که اظهارات 
مورد اشاره دیروز خود را تصحیح بفرمایید و راه را 
بر سوءاستفاده دشمنان سد کرده و آنان را مانند 

همیشه ناکام بگذارید.

مجلس را تعطیل کنید!
از اظهارنظرهای چند روز اخیر زعمای جریان 
تندرو و بنیادگرا پیداست که آنها به شدت از 
رهبری و سیاست جدید وی رنجیده خاطر 
شده و حتی عصبانی‌اند. یکی از آنها توئیت کرده‌ 
بود»بگذار اغتشاشات شروع بشه، ببینم کی میاد 

کف خیابون برای حفظ نظام«.
بسیج دانشجویی دانشگاه صنعتی امیرکبیر 
نیز دیروز در پیامی به رأی اعتماد مجلس به دولت 
پزشکیان واکنش تندی نشان داد و اعلام کرد: 
»جناب آقای دکتر پزشکیان! اکنون که مقام 
معظم رهبری را سپر کابینه خود قرار داده‌اید، 
بدانید وظایف رهبری طبق اصل ۱۱۰ قانون 
اساسی محدود به اصول مشخص‌شده است و 
مجری قانون اساسی »شخص رئیس‌جمهور« 
است که هرگونه تبعات اقدامات و تصمیمات دولت 
چهاردهم بر عهده جناب‌عالی و کابینه شماست.« 
در ادامه این پیام آمده است: »مجلس شورای 
اسلامی را تعطیل کنید!  رای اعتماد مجلس به 
گزینه‌ای که از سوابق و مواضع ضدنظام خود اعلام 
برائت نکرده، درکنار رای به گزینه‌های »ناکارآمد« 
و »حداقلی«، نشان از »عدم استقلال« و »اشتباه 

راهبردی« دارد، با این اوصاف مجلس را تعطیل 
کنید یا کفالت آن را به پدرخوانده‌ها بسپارید.« 
درواقع بسیج دانشجویی در این پیام اختیارات 
رهبری را محدود به اصل ۱۱۰ قانون اساسی 

دانسته است!

من باختم، بد هم باختم
طعنه سنگین محمد مهاجری به تندرو‌های 

مجلس؛ من باختم، بد هم باختم
به رأی آوردن کل کابینه پزشکیان علی رغم 
تلاش‌های همه جانبه تندروها واکنش نشان داد 
و در توئیتی نوشت: »نقی معمولی: من باختم، بد 
هم باختم، سقف رو سر من خراب شده، من دارم 
به قهقرا می‌رم. دیروز بعد اعلام نتیجه رای اعتماد 
مجلس به کابینه ‎پزشکیان، دیالوگ معروف نقی 
معمولی، چقدر شبیه بود به حرف دل ‎پایداریچی‌ها 

و ‎ما اصولگراها.«
محمد جواد آذری جهرمی نیز در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »خیال خام است که 
تصور شود فعل و انفعالات سیاسی این روزها، از 
جمله رای اعتماد دیروز مجلس به همه وزرا، به 
معنای حذف یک جریان سیاسی از سپهر کشور 
است. تجربه خالص‌سازی حداقل در سه سال 
گذشته نشان داد که تفکر حذفی راه به جایی 
نمی‌برد. به رسمیت شناختن رقبا، تعامل و رقابت 
با آنها به نفع پیشرفت و توسعه کشور، به سود همه 
جریانهای سیاسی است. جایگزینی گفتگوی 
سیاسی با کری‌خوانی‌های رسانه‌ای، احتمالا 

راهگشاتر باشد.«

رای به هیأت وزیران اصولگرایی
 بنیادگرا را به حاشیه راند

تقی آزاد ارمکی، عضو هیأت علمی دانشگاه 
تهران، در همین راستا، به خبرنگار جماران گفت: 
رأی به هیأت وزیران باعث شد اصولگرایی بنیادگرا 

یا بنیادگرایی اصولگرا به حاشیه برود. دولت 
وفاق ملی در بر دارنده اصلاح‌طلبان و اصولگرایی 
معتدل است و ترکیب این دو می‌تواند از ظهور 
دوگانه اصلاح‌طلبی-اصولگرایی جلوگیری کند. 
مثلا از ظفرقندی تا مؤمنی در این دولت دارید؛ 
این خیلی طیف مهمی است که همه آنها را مجلس 
تأیید می‌کند، رئیس جمهور را هم قبول دارند و 
می‌خواهند کار کنند. به نظرم این گام خوبی است 
و نشانه‌های خوبی می‌بینم برای اینکه جمهوری 
اسلامی بتواند از بحران ناکارآمدی نجات پیدا کند.

یک گمانه درمورد آینده سیاسی
 طیف رادیکال

عباس عبدی، فعال سیاسی در گفت‌وگو با 
جماران درمورد آینده طیف رادیکال اصولگرا، 
گفت: باید دو وجه طیف رادیکال را از هم جدا 
کنیم؛ اول واقعیت وجودی این‌ها است و یکی 
رانت‌هایی است که از آن استفاده می‌کنند و 
بهره‌مند می‌شوند. همان رانت‌هایشان را قطع 
کنید، کافی است و بقیه چیزهایشان را کار نداریم. 
این‌ها در جامعه هستند و مثل خیلی طیف‌های 

دیگر باید حضور داشته باشند و مسأله خاصی 
نیست. مسأله اصلی این است که این‌ها از رانت‌های 
قدرت بهره‌مند نباشند. یعنی اگر توهین و خلاف 
می‌کنند، مثل بقیه مجازات شوند، از پول‌های ویژه 
بهره‌مند نباشند، کارهایشان حساب‌کشی شود و 
از رسانه‌های خاص بهره‌مند نباشند، همین برای 
ما کافی است؛ و فکر می‌کنم به این سمت حرکت 
خواهیم کرد. این برداشت و پیش‌بینی من مثل 
موارد دیگر تحلیلی است بیش از آن که دنبال 
شواهدی باشم، اراده‌ای که تعلق به تغییرات جدید 
گرفته حتما آن را ادامه خواهد داد و نمی‌پذیرد که 
آن را ناتمام بگذارد. اتمام آن با قطع رانت تندرو‌ها 
است. رانت‌های علیه رفاه مردم و توسعه عمل 

می‌کند.

تندرو‌ها در کمین اغتشاش
احمد زیدآبادی فعال سیاسی اصلاح طلب 
طی یادداشتی در کانال تلگرامی خود نوشت: 
گویا یک نفر از موضع »سوپرانقلابی« در مقام 
اعتراض به رأی اعتماد مجلس به وزیران کابینۀ 
دکتر پزشکیان نوشته است: »بگذار اغتشاشات 
شروع بشه، ببینم کی میاد کف خیابون برای 

حفظ نظام؟«
معنی صریح‌تر این نوع تهدیدها چیست؟ 
معنی‌اش این است که »نظام برای مقابله با مردم 
معترض یا عاصی به ما نیاز دارد پس باید دربست 
تابع علایقِ سیاسی و تأمین‌کننده منافع ما 
به هر قیمت باشد!« این نوع باج‌خواهی‌های 
زننده، اولاً روشن می‌سازد که کل آن ادعاهای 
»ولایت‌پذیری« از سر نفاق و ریا و به محض 
سودجویی و حذف رقبا از صحنۀ مدیریت و 
سیاست کشور بوده است. ثانیاً، اعترافی است به 
این مسئله که این جماعت »بحران‌زی« و یا به بیان 
دیگر »اغتشاش‌زی« است و موقعیت و کارکردش 

وابسته به بی‌ثبات کردن کشور است.«

بربوک با عراقچی تماس گرفت؛
»تنش در خاورمیانه«؛ محور گفت‌وگوی 

وزرای خارجه ایران و آلمان
آنالنا بربوک، وزیر خارجه آلمان در تماس تلفنی با عباس 
عراقچی، وزیر خارجه ایران تلفنی گفت‌وگو کردند. وزارت خارجه 
آلمان در پیامی در شبکه اجتماعی »ایکس«‌ اعلام کرد که »تنش 
در خاورمیانه« و »شهروندان زندانی با تابعیت آلمانی در ایران« از 
جمله موضوعات مورد بحث دو طرف بوده است.به از سوی دیگر، 
گزارش خبرگزاری »مهر«، در این گفت‌وگو »عزم دو کشور برای 
رفع مشکلات جاری از طریق گفت‌وگو و تداوم رایزنی‌های سیاسی 

مورد تاکید قرار گرفت. 
    

پیشنهاد »یک کار کوچک«  به پزشکیان 
در حوزه سیاست خارجی!

بازگشایی سفارت و برقراری 
روابط کنسولی با آمریکا 

مدیرعامل صندوق توسعه ملی، در توئیتی با اشاره به تسخیر 
سفارت آمریکا، از رئیس‌جمهور خواست »یک کار کوچک«در 
حوزه سیاست خارجی انجام دهد. مهدی غضنفری، نوشت: »در 
توئیت امروز به یک کار کوچک در حوزه سیاست خارجی اشاره 
می‌کنم. خوبست حداقل به احترام مردم ایران، روابط کنسولی 
در محل سفارت آمریکا در تهران احیا شود تا ایرانیان بسیاری که 
در آنجا هستند به‌راحتی تردد کنند.« وی ادامه داد: »البته بد نبود 
یک قانون می‌داشتیم که هر کس به جرم حمله به سفارتخانه‌ای 
دستگیر شد، هر روز صبح، به مدت ۱۰ سال، در جلوی آن سفارت 

بیانیه‌ای را در عذرخواهی از مردم ایران قرائت می‌کرد.«
    

معاون سخنگوی پنتاگون:
حضور ناوهای آمریکا در منطقه، 

پیام بازدارندگی به ایران است
معاون سخنگوی وزارت دفاع آمریکا با اشاره به ورود 
ناوگروه‌های‌ این کشور به خاورمیانه، گفت که حضور دو ناو 
هواپیمابر آمریکا در منطقه، پیامی قوی درباره بازدارندگی به ایران 
ارسال می‌کند. به گزارش ایلنا، »سابرینا سینگ« مدعی شد که 
انتقال این تجهیزات به منطقه، بر محاسبات طرف ایرانی در مورد 
چگونگی پاسخگویی تأثیر خواهد گذاشت. به گفته سینگ، اعزام 
این تجهیزات همچنین این پیام را دارد که آمریکا در کنار اسرائیل 

خواهد بود. 
    

هریس در آخرین شب مجمع ملی حزب دموکرات:
هر کاری لازم باشد در برابر تهدید ایران 

انجام خواهم داد
معاون رئیس‌جمهوری آمریکا در سخنرانی خود در آخرین 
شب مجمع ملی حزب دموکرات، با پذیرش نامزدی این حزب در 
انتخابات پیش‌رو، گفت که هر کاری که لازم باشد در برابر تهدید 
ایران انجام خواهد داد. به گزارش بی‌بی‌سی، »کامالا هریس« با 
تکرار برخی ادعاهای ضد ایرانی گفت: »هرگز در انجام هیچ اقدامی 
که برای دفاع از نیروهایمان و منافع‌مان علیه ایران و حامیان این 

کشور لازم باشد، تردید نخواهم کرد«.
    

وزارت دفاع خبر داد؛
شناسایی و بازداشت ۱۴ تروریست 

»داعش خراسان«در کشور
وزارت اطلاعات در اطلاعیه اعلام کرد: ۱۴ نفر از عناصر 
هدایت‌شده از سوی گروهک آمریکایی-صهیونیستی موسوم به 
»داعش خراسان« شناسایی و با دستور مرجع قضایی بازداشت 
شدند. براساس این اطلاعیه، متهمین مورد اشاره در چند روز 
اخیر با هدف انجام عملیات‌های تروریستی و به‌صورت غیرقانونی 
وارد کشور شده بودند.  از این تعداد ۷ عنصر داعشی در استان 
فارس و ۷ تروریست دیگر در استان‌های تهران، البرز و خوزستان 

دستگیر شدند. 
    

کرباسچی:
رئیس‌جمهور و وزرا هر روز صبح 
وعده‌هایی که دادند را مرور کنند

 فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: وزرا وعده‌های خود را از یاد 
نبرند. آقای رئیس‌جمهور هم هر روز صبح به وعده‌هایی که داده 
فکر کند و آن‌ها را مرور کند و ببیند چقدر به آن نزدیک شده است. 
غلامحسین کرباسچی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: از این به بعد همه 
باید کمر همت ببندند و به وعده‌هایی که آقای پزشکیان داده که 
بعضی‌هایشان مثل فیلترینگ، گشت‌ ارشاد، طرح نور و... بسیار 
ساده و پیش‌پا افتاده است؛ عمل کنند. در ادامه هم به بحث‌های 
اقتصادی، عدالت، مبارزه با گرانی، تورم، فساد و بحث‌های سیاست 
خارجی که ممکن است خیلی زمان‌بر باشد رسیدگی کنند. به 
گفته وی، خواسته‌های مردم هم همین وعده‌هایی است که 

داده شده است.
    

کولیوند:
نیروی انتظامی نباید در خط مقدم 

مسائل فرهنگی باشد
نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی، گفت: نزدیک ۲۲ 
دستگاه در بحث فرهنگ باید به دولت کمک کنند ولی متاسفانه 
نیروی انتظامی خط اول است در صورتی که باید خط آخر باشد. 
محمدجواد کولیوند در گفت‌و‌گو با ایلنا، در پاسخ به این پرسش 
که آیا دولت پس از موفقیت در ایجاد وفاق ملی، در آشتی ملی که 
وعده داد بود هم موفق خواهد شد، تصریح کرد:‌ به نظرم مؤلفه‌های 
آشتی ملی به عملکرد دستگاه‌ها برمی‌گردد. ما قبل از اینکه حرف 
آشتی ملی را بزنیم،  وزارتخانه‌هامان باید عملکردی داشته باشند 
که مردم نسبت به این عملکرد دلگرم شوند. این دلگرمی مردم، 
منجر به آشتی ملی خواهد شد و فضای جدیدی را در کشور ایجاد 

خواهد کرد. 
    

صدیقی:
امیدواریم دولت جدید 
در حد شهید رئیسی باشد 

خطیب این هفته نماز جمعه تهران، گفت: امیدواریم دولت 
جدید در حد شهید رئیسی خود را ببیند. به گزارش دیده‌بان ایران؛ 
کاظم صدیقی در خطبه‌های این هفته نماز جمعه تهران، افزود: 
شهید رئیسی با کابینه متناسب خودش نشان داد زندگی‌اش 
مردم هستند، به خودش فکر نکرد، به زن و بچه‌اش فکر نکرد. 
به فحش‌ها و ناسزاها هرگز اعتنا نکرد و پاسخ همه این‌ها خلعت 
شهادت بود. اما یک چنین رئیس‌جمهوری از دست ما رفت، شاید 
ناشکری کردیم وی بیان کرد: این رئیس‌جمهور یک خیمه اهل 

بیت بود و خاطرجمع بودیم خائن و کشور‌فروش نیست.

واکنش‌های توأم با خشم تندروها از روند و نتیجه جلسه رأی اعتماد ادامه دارد؛ روی موج کوتاه

عصبانیت جریان خالص‌ساز از یک شکست
 مینا محمدزاده

سیدعباس عراقچی خاطرنشان کرد: وزارت امور خارجۀ ایران در دورۀ 
جدید وارد عمل خواهد شد تا تنش‌ها با واشنگتن را مدیریت کرده، روابط 
با کشور‌های اروپایی را بازسازی کند -البته تنها در صورتی که آن‌ها دست 
از رویکرد خصمانۀ خود بردارند - و هدف وزارت خارجه احیای توافق 

هسته‌ای سال ۲۰۱۵ و لغو تحریم‌ها خواهد بود.
به گزارش انتخاب، وزیر خارجه ایران در مصاحبه با یک خبرگزاری 

ژاپنی، بخشی از برنامه‌های وزارت خارجه در دوره جدید را تشریح کرد.
متن کامل این مصاحبه به شرح زیر است:

جناب وزیر با توجه به شناختى که حضرتعالی از حوزه ژاپن و 
توانایی‌هاى این کشور دارید فکر مى کنید چه زمینه هاى همکارى 
میان دو کشور در شرایط فعلى وجود داشته باشد؟ افق همکاری 

میان ایران و ژاپن را چگونه می‌بینید؟
من ظرفیت و قابلیت‌های ژاپن را می‌شناسم. ژاپن می‌تواند نقش 
مهم‌تری در بخش انرژی، نفت و اقتصادِ ایران ایفا کند. ایران و ژاپن با 
قابلیت‌های متمایز، ولی در عین حال مکمّلِ یکدیگر، از ظرفیت عظیمی 
برای مشارکتِ ثبات‌ساز و سودمند برای طرفین در سراسر قارۀ وسیع آسیا 

برخوردارند. در این راستا، گسترش روابط اقتصادی و تجاری میان ایران 
و ژاپن گزینه‌ای طبیعی و منطقی به نظر می‌رسد. ما انتظار داریم که این 

تشریک مساعی در راستای همکاری‌های ثمربخش ادامه یابد.
آیا براى همکارى در حوزه شرق آسیا اولویت بندى یا برنامه اى 

در دولت جدید وجود خواهد داشت؟
دولت جدید جمهوری اسامی ایران برقراری روابط با شرق آسیا را 

هدف اساسیِ سیاست خارجی خود تعیین کرده است. در این چارچوب، 
مایلم بر جایگاه برجستۀ ژاپن در اولویت‌بندیِ ما تأکید کنم. در مواجهه 
با بلاتکلیفی‌ها و بی‌ثباتی‌ها و تحولات سریعِ جهانی، ضرورت دارد که 
رویکردی رو به جلو به منظور گشودن راه‌های جدید برای همکاری‌های 
اقتصادی و تجاری میان ایران و ژاپن اتخاذ کنیم. ما باید بر موانعی که سد راه 
منافع مشترک دو کشور هستند فائق آییم و نیاز‌های حیاتیِ مشترکمان را 
در اولویت قرار دهیم. ما از طریق ارزیابی جامعِ چشم‌انداز کنونی می‌توانیم 
مشارکتی سازنده را بنیان نهیم که پیشرفت و سعادت را برای هر دو ملت 

به ارمغان آورَد.
جناب وزیر؛ همه این برنامه هاى همکارى در حالى که تحریم 
هاى آمریکا وجود دارند، به چه شکلی مى تواند انجام شود؟ 
برنامه اساسى براى رفع تحریم‌ها و روابط با اروپا چگونه دنبال 

خواهد شد؟
وزارت امور خارجۀ ایران در دورۀ جدید وارد عمل خواهد شد تا تنش‌ها 
با واشنگتن را مدیریت کرده، روابط با کشور‌های اروپایی را بازسازی 
نماید- البته تنها در صورتی که آن‌ها دست از رویکرد خصمانۀ خود 

بردارند-  و هدف وزارت خارجه احیای توافق هسته‌ای سال ۲۰۱۵ و لغو 
تحریم‌ها خواهد بود. من در تبیین سیاست خارجی خود در مجلس شورای 
اسلامی بر هدف حیاتیِ لغو تحریم‌ها، به‌ویژه تحریم‌های یکجانبه، از طریق 
مذاکراتِ جدی، متمرکز و زمان‌مند در عین پایبندی به اصول بنیادین 

کشور تأکید کردم.
آیا ایران و ژاپن امکان همکاری در زمینه‌هایی فراتر از اقتصاد 
دارند؟ آیا ژاپن مى تواند به عنوان میانجی یا تسهیل گر براى میان 

ایران و سایر کشور‌ها بخصوص آمریکا عمل کند؟
در این زمینه، و از دیدگاه من، ایران و ژاپن در طول تاریخ پیوندی را پدید 
آورده‌اند که مشخصۀ آن دوستی، اعتماد، احترام و درک متقابل است. 
رهبران هر دو کشور این بنیانِ تزلزل‌ناپذیر را به‌خوبی ارج می‌نهند، بنیانی 
که به ایران و ژاپن امکان می‌دهد برای رویارویی با چالش‌های جهانی و 
منطقه‌ای با روحیۀ سازندگی و خوش‌بینی مشترکاً دست به تلاش بزنند. 

به عقیدۀ من، همیشه جا برای ارائۀ ابتکارات هست.
شرکت هاى ژاپنی شما را به خوبى از زمان سفارت ایران و 
معاونت وزارت خارجه می‌شناسند، آیا در دیپلماسی اقتصادی 

شما جایگاهی برای شرکت‌های ژاپنی وجود دارد؟
ایران از شرکت‌های ژاپنی‌ای که علاقه‌مند به کار در بخش نفت و انرژیِ 
ایران هستند استقبال می‌کند. ژاپن می‌تواند دوباره به میدان‌های نفتی 
در ایران بازگردد و سهمی در توسعۀ میدان‌های نفتی و تولید نفتِ ایران 

داشته باشد.

عراقچی در گفت‌وگو با خبرگزاری ژاپنی:

هدف وزارت خارجه؛ احیای توافق هسته‌ای سال 2015 و لغو تحریم‌هاست

گفت وگو

نماینده تهران در مجلس گفت: لازم است به این نکته تاکید کنم که 
کابینه‌ای که از مجلس رأی آورد، کابینه رهبر انقلاب نیست و ما باید توجه 
کنیم زمانی که رؤسای‌جمهور از مقام معظم رهبری مشورت می‌خواهند، 
ایشان هم مشورت می‌دهند. رهبر معظم انقلاب بارها فرموده‌اند که بنده 
حامی رؤسای‌جمهور و دولت‌ها هستم، اما هیچ مداخله‌ای در دولت‌ها 

نداشتم و قطعاً در این دوره هم همین گونه بوده است.
سید مرتضی محمودی در گفت‌وگو با مهر، افزود: اگر رهبر انقلاب کسانی 
را تأیید کردند و مشورت دادند، در نهایت این افراد با تأیید رئیس‌جمهور به 
مجلس معرفی شدند. رئیس‌جمهور، دولتمردان و همه باید بدانند که این 
کابینه که رأی آورد، فقط کابینه مسعود پزشکیان است و کابینه پیشنهاد 

شده دولت وفاق ملی است. وی تاکید کرد: ما به هیچ وجه حق نداریم وزرای 
کابینه را به رهبر معظم انقلاب منتسب کنیم. حق نداریم ضعف‌ها، کاستی‌ها 
و عملکردهای آینده این دولت را به پای مشورت‌های مقام معظم رهبری 
بگذاریم. همچنان که در طول همه این سال‌ها مقام معظم رهبری به همه 
رؤسای جمهور، به همه دولت‌ها و حتی مجالس مشورت داده و توصیه‌هایی 

کرده‌اند، این بار هم این اتفاق افتاده است و این اتفاق جدیدی نیست.

 بهتر بود از بیان مشورت‌ با رهبری در صحن مجلس 
خودداری می‌شد

محمودی گفت: البته بهتر بود رئیس‌جمهور از بیان این مشورت‌ها در 

صحن مجلس خودداری می‌کرد، چرا که سایر رؤسای‌جمهور نیز چنین 
مسائلی را داشته و با آن روبرو بودند، اما تاکنون سابقه نداشته است که 
رؤسای‌جمهور به مشورت‌ها، لابی‌ها یا گفت‌وگوهایی که در سطوح مختلف 

نظام انجام داده‌اند، اشاره کنند.
نماینده تهران در مجلس، ادامه داد: رأی نمایندگان مجلس به کل 
کابینه پیشنهادی رئیس‌جمهور عملاً همراهی مجلس با دولت را نشان داد 
و ما وحدت و وفاق را در عمل به دولت نشان دادیم. البته باید توجه داشته 
باشیم که برخی از نکاتی که رئیس‌جمهور در نطق پایانی خود و در دفاع از 
وزرای پیشنهادی مطرح کرد، تا حدی در برخی از تصمیم‌گیری‌ها و آرای 

نمایندگان تأثیرگذار بود.
به گفته وی، رئیس‌جمهور در این جلسه تاکید زیادی روی وحدت 
داشت و از نمایندگان خواستار کمک و همراهی با دولت شد و نمایندگان 
هم به آن پاسخ مثبت دادند. همچنین وی چندین بار از نام مقام معظم 
رهبری استفاده کرد که تأثیر خود را روی آرای برخی از نمایندگان گذاشت.  
محمودی تصریح کرد: برخی از وزرای پیشنهادی آرای کمتری از مجلس 

گرفتند که میزان آرای وزرا، پیام‌هایی را برای آنان و کلیت دولت به همراه 
دارد. هم پزشکیان و هم مجموعه وزرا و دولتمردان باید به نکاتی که در طول 
بررسی‌ها در مجلس از سوی نمایندگان مطرح شد، توجه داشته باشند. لازم 
است آنان به نقدها و نظرات نمایندگان توجه کنند و اگر حرف از وفاق ملی 

زده شده است، باید این ایده در عمل و ادامه کار نیز نشان داده شود.

نماینده مجلس:

کابینه‌ای که از مجلس رأی آورد، کابینه رهبر انقلاب نیست

گفت وگو

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، گفت: هر 
نظری که دستگاه‌های مختلف با وفاق و اجماع به آن برسند، ما از آن 
حمایت می‌کنیم، به این ترتیب که اگر آن نظر ادامه مذاکرات باشد، 
حمایت می‌کنیم، توقف مذاکرات باشد، حمایت می‌کنیم و احیای 
برجام هم باشد حمایت می‌کنیم، در مجموع تصمیم، تصمیمِ نظام و 

جمع است.
مجتبی ذوالنوری، در گفتگو با خبرآنلاین، افزود: اینکه برجام راه 
بیافتد یا خیر، یک تصمیم فراقوه‌ای است، در اختیار یک مقام، جایگاه 
و دستگاه نیست بلکه دستگاه‌های مختلف نظیر شورای عالی امنیت 
ملی و روسای سه قوه نظر دارند، لذا هر نظری که دستگاه‌های مختلف با 

وفاق و اجماع به آن برسند، ما از آن حمایت می‌کنیم.
 نماینده مجلس دوازدهم، در استعلام‌های امنیتی کابینه، تصریح 
کرد: استعلام‌های امنیتی درباره معاونین رئیس‌جمهور و کسانی که 
با حکم او نصب می‌شوند لازم و ضروری است، به این معنی که هم 
رئیس‌جمهور باید استعلام بگیرد و هم حتما به نتیجه استعلام پایبند 
باشد اما درباره وزرا الزامی وجود ندارد که رئیس‌‌جمهور از دستگاه‌های 
امنیتی استعلام بگیرد و اگر هم استعلام گرفت، الزامی برای عمل به 
استعلام ندارد چراکه این استعلام استطلاعی و برای اطلاع او است 

اما ملزم نیست.

رئیس‌جمهور مقابل جریان‌هایی کوتاه آمد که می‌خواهد
 از آنها   استفاده کند

ذوالنوری درباره اینکه رئیس‌جمهور گفت کوتاه می‌آیم، نیز توضیح 
داد: کوتاه آمدن به این صورت است که وقتی کابینه وفاق ملی است 
یعنی همه جریان‌های کشور به ویژه جریان‌های اثرگذار باید حضور 

داشته باشند، هم‌افزایی کنند و دست به دست هم بدهند، طبیعتا امکان 
دارد گروه‌هایی به رئیس‌جمهور فشار بیاورند که خواسته خود را محقق 
کنند، در چنین شرایطی کوتاه آمدن رئیس‌جمهور به این ترتیب است 
که در مقابل جریان‌های دیگر کوتاه می‌آید که از آنها استفاده کند و 
مقابل جریان‌هایی که فشار می‌آورند که امتیازگیری کنند و دیگران 
نیایند، می‌ایستد، یعنی کوتاه آمدن یک ایستادگی در آن طرف دیوار 
را هم دارد و انصافاً رئیس‌جمهور خوب عمل کرده، مقابل فشارها از 

جریان‌های مختلف مقاومت کرده است.
 به گفته وی، اگر خود پزشکیان نمی‌خواست وفاق ملی باشد و کابینه 
دیگری بچیند، ممکن افراد دیگری مدنظر او بودند و ایده‌آل‌های او 
چیز دیگری باشد، همین که ایده‌آل  خودش را رها می‌کند و برای وفاق 
ملی فرد دیگری را معرفی می‌کند، این به معنای کوتاه آمدن است و 
من معتقدم در مجموع پزشکیان بسیار مبارک عمل کرده است، به 
این معنی که بابت صداقتی که دارد به او تبریک می‌گوییم و احترام 

می‌گذاریم.

ذوالنوری:

 اگر تصمیم بر ادامه مذاکرات برجام باشد، حمایت می‌کنیم

گفت وگو

رسم سیاسی در ایران چنین 
بوده که رؤسای‌جمهور 

رهنمودهای رهبری را درمورد 
ترکیب کابینه؛ معمولا آشکار 

نمی‌کردند، اما خرق عادت 
پزشکیان و کسب آرای 

نمایندگان از این رهگذر، 
نه‌تنها تندروهای مجلس را 
به‌شدت‌ عصبانی کرد؛ بلکه 

خارج از چارچوب بهارستان نیز 
واکنش‌های بسیاری برانگیخت

 بسیج دانشجویی دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر دیروز در 

پیامی به رأی اعتماد مجلس به 
دولت پزشکیان واکنش تندی 
نشان داد و اعلام کرد: »جناب 
آقای دکتر پزشکیان! اکنون 
که مقام معظم رهبری را سپر 

کابینه خود قرار داده‌اید، 
بدانید وظایف رهبری طبق 

اصل ۱۱۰ قانون اساسی محدود 
به اصول مشخص‌شده است و 
مجری قانون اساسی »شخص 

رئیس‌جمهور« است که هرگونه 
تبعات اقدامات و تصمیمات 

دولت چهاردهم بر عهده 
جناب‌عالی و کابینه شماست.«


